

# 5年来63.9亿社会救助金惠及83.2万人次,根据规划: 贫困家庭收入六年要倍增

昨天,苏州市举行了全市民政工作会议,表彰了全市民政系统18家先进集体和40名先进个人。记者从会上获悉,自2007年以来,苏州已经累计发放社会救助资金63.9亿元,惠及83.2万人次。根据苏州市民政部门的规划,“十二五”期间,苏州将按照不低于全市人均收入增长幅度的标准,逐年稳步提高低保标准,并同步实现困难群众家庭收入“六年倍增计划”。

## 千名老人已拥有床位28.87张

2007年以来,苏州以城乡低保标准并轨为标志,建立并实施低保标准自然增长、低保边缘救助、临时救助、重残人员救助、慈善救助、救助渐退、物价上涨动态补贴等机制。城乡低保标准由300元/月、180元/月统一提高至

570元/月,同比增长90%、216%,已经累计发放社会救助资金63.9亿元,惠及83.2万人次。日前,苏州市、张家港市、昆山市获评“中国公益慈善七星级城市”,吴江、太仓和常熟市获评“六星级”城市,苏州成为全国地级市中获评“七星级”城市数最多的城市。

截至今年上半年,苏州全市社会组织总数达到11157家,万

人拥有社会组织数6.4家,居全省前列。社会工作人才总量全省领先,其中取得职业水平证书的专业社工1682人,万人拥有社工人1.6名。全市养老机构从135家增至191家,机构床位从27355张增至39672张,千名老人拥有床位数从10张增加到28.87张,22家养老机构达到省级示范养老服务机构标准。其中,沧浪区“虚拟养老院”模式已在全省得到推广。

## 贫困家庭收入实现“六年倍增”

根据苏州全市民政事业发展的目标,“十二五”期间,苏州要按照不低于全市人均收入增长幅度要求逐年稳步提高低保

标准,并同步实现贫困家庭收入“六年倍增计划”。

“十二五”期间,苏州将年均新增养老床位6000张,力争千名老人床位拥有数达40张。同时提升居家养老服务功能,实现街道(社区)“日间照料中心”全覆盖,老年人助餐点超过城市社区总数30%。实现全市“一委一居(村)一站(中心)一办”社区服务管理体制全覆盖,到2015年在全省率先实现90%的城市社区和80%的农村社区达到省级和谐社区标准。

此外,到“十二五”末,苏州全市等级社会组织比例将达30%以上,万人拥有社会组织数量达到10家,全市拥有持证社工超过3000人,有影响力的专业社工机构数量达到30家。 蒋文龙



## 苏州2900多人明起司法考试

@何洁 今年的国家司法考试将于本周六、周日举行,苏州将有2900多人参加,仅设苏州技师学院一个考点,开设99间考场。值得一提的是,今年苏州在国内首次实现覆盖辖区所有考场的部、省、市三级联网远程视频监控。从报名情况看,考生的平均年龄只有27岁,报名人员中女性将近一半。据悉,考生一旦被发现有助考、作弊等违法违纪行为,将依法严肃处理。

## 抄表员带POS机上门收水费就十几秒

@郝亮 蒋文龙 目前,市区超过九成的自来水用户通过银行缴纳水费,可城乡接合部、城中村等地区银行网点较少,用户交费不是很方便。针对这些地区用户的需求,抄表员将带专用的POS机上门划卡收费,整个过程只要十几秒钟,用户不出家门即可完成缴费。下一步,这一便民方式将向市区所有城乡接合部和城中村地区推广。

## 10个成年人中有7个患牙周病

@何寅平 9月20日是“全国爱牙日”,记者昨天从苏州大学附属口腔医院获悉,目前苏州成年人牙周病患病率高达72%,儿童也达到58%,而牙周炎是成年人丧失牙齿的主要原因。在苏州大学附属口腔医院,前往拔牙的患者中有40%都是因为牙周病。据介绍,每半年检查护理一次牙齿,就可有效预防牙周病,而按照苏州目前的医保政策,参保市民进行一次牙齿检查护理,报销率可达80%左右。

## 昆山新增交通事故理赔服务中心

@陈超 江苏昆山市道路交通事故保险理赔服务中心(南河路点)19日启用。该理赔中心位于昆山开发区南河路1078号,是昆山第三家交通事故快速理赔服务点,提供事故保险理赔服务的范围将覆盖昆山市东片区。

## 天气

## 苏城今夜要“洗澡”本周末阴雨继续

鼻炎患者这两天是不是觉得特别不舒服?那是因为最近两天苏城有“霾”出没。和前天相比,昨天的霾更严重了,能见度曾降到3公里,天空灰蒙蒙的,阳光虽然热烈,可总有种不通透的感觉,空气也呈现轻微污染状态。今天白天多云转阴,夜里阴有阵雨,东南风3~4级,早晨最低气温19℃,最高气温29℃;明天阴有阵雨。

今晚苏城要“洗澡”啦!雨水来袭,有可能把灰霾的势头压下去一些。白天天空晴朗,早晚凉爽,中午偏热,大部分人感觉比较舒适。周末的天气将延续今夜的阴雨,以阵雨为主,气温略降,最高温度在27℃左右。

一场雨水一场凉,所以下雨时咱还是乖乖地穿暖点,别被雨水浇出感冒。周六阵雨,东南风3~4级,21~26℃;周日阴转多云,东风3~4级,20~27℃。 李铮

# 第一网太湖蟹昨天出水

收购价在120元/斤左右,比去年降了30元

昨天上午,第一网太湖蟹在东太湖养蟹基地起水,标志着地产正宗的吴中太湖蟹批量上市。记者从起捕仪式上获悉,今年个头特别大的螃蟹数量少了,但雌3两、雄4两的规格蟹比例增至6成以上,预计总产量约为3500吨,与去年持平。另外,今年规格蟹的收购价在120元/斤左右,比去年降了30元。

## 蟹农自备饲料降低成本

昨天一早,记者乘坐快艇来到太湖,蟹农老李正小心翼翼地从湖里拉起一条条地笼网,接着就看到数十只螃蟹在网上“张牙舞爪”。“今年的太湖蟹大小比较平均。”忙活了一年,老李露出欣慰的笑容。他告诉记者,8月下旬太湖水位较高,不利于太湖蟹蜕最后一层壳长个儿,加上投放蟹苗的密度比较大,所以大螃蟹的数量要比去年少一些,但规格蟹的比例将达到6成以上。

“太湖蟹是湖蟹行业内质量、价格的风向标。”吴中区太湖大闸蟹行业协会秘书长吕梅良

在自豪之余也坦言,目前国内螃蟹的销售形势不乐观,而全国范围内的大闸蟹养殖面积又增加了2成,预计会对太湖蟹的销售造成一定压力。综合考虑后,该行业协会将指导价适当下调,从去年的150元/斤降至120元/斤。另外,今年蟹农们准备了小鱼、螺蛳、水草制成饲料,既降低了成本,又从源头上确保太湖蟹品质更优。

## 蟹嘴干净可能是漂白蟹

如何买到正宗的太湖蟹一直是消费者关心的热点。“太湖蟹壳亮、肚白,蟹螯上的毛是黑色的。”养了14年螃蟹的老李称,太湖蟹煮熟后蟹壳会特别红,而“山寨蟹”煮熟后蟹壳颜色很淡。另外,有的不法商家为了仿冒太湖蟹,会使用“洗蟹粉”来漂洗螃蟹,消费者挑选时要注意,太湖蟹虽然肚白,但蟹嘴部分仍有天然的黑色小点,如果连蟹嘴都是干净无瑕的,就要多留个心眼了。

“消费者最好到专卖店去选购优质的太湖蟹。”吕梅良介绍



太湖蟹昨天开捕

说,在农贸市场买的太湖蟹,大部分都是太湖周边的塘蟹,或者是筛选下来的中小规格的螃蟹。专卖店需加收收购、运输、税收的成本,一般会在收购价的基础上上浮20%,因此今年部分大规格的太湖蟹可能达到170~180元/斤。

恰逢双节到来,食客们都想要一尝螃蟹的鲜美,不过太湖渔

业管委相关负责人坦言,目前太湖蟹的成熟率约为6成,不少大个的螃蟹肉还没长足,因此最佳的“赏味期”要等到10月份以后。此外,10月底前1公里长的“品蟹一条街”将在东山开街迎客,届时还将组织千名市民大品蟹及品蟹采橘等活动,感兴趣的市民不要错过。 孙佳桦 文/摄

逛庙会、赏菊、听曲……总有一款是你爱的

# 长假8天 苏州园林好白相

秋色渐浓,苏州各大园林的风景也越来越美。双节将至,对于市民和游客来说可谓“游园正当时”。昨日,苏州市园林与绿化管理局也公布了中秋国庆期间各大园林的活动安排。

## 虎丘:金秋庙会

看点:金秋虎丘庙会以“我们的节日”为主题,通过“眼中的风景(庙会布景及演出节目)、手上的风雅(手工艺展示)、舌尖的美味(苏州风味小吃街)”三条主线烘托节日气氛,展现姑苏人文风情。

时间:9月29日至10月21日。

## 拙政园:反季菊花展

看点:反季菊花展是拙政园荷花节的第二阶段,此次以反季菊花为主题的花展,不仅渲染出菊花孤标亮节、高雅傲霜的自然特质,也与拙政园的平淡天真、疏朗自然的风格相和谐。

时间:9月10日至10月10日。

## 留园:赏花、听曲

看点:苏州市第十三届“留园杯”艺术插花展、“吴歛兰薰”吴文化游将同时展开。届时,来自各园林、风景名胜区和高校代表等12个单位(协会)的30名插花高手将齐聚留园,制作插花作品30件。游客在赏花的同时,还可以欣赏昆曲、古琴表演,以及苏州评弹、古筝、笛子、二胡、琵琶等演出。

时间:插花展:9月30日至10月7日;吴文化游:4月1日至10月30日。

## 狮子林:插花大师竞技

看点:狮子林管理处与苏州市插花艺术研究会将共同举办

“狮子林十一传统插花展”,届时将展出18件花艺作品,突出秋韵与丰收。

时间:9月30日至10月8日

## 网师园:夜间游园好去处

看点:夜游园每天19:30准时开放,分别在八个人厅堂演出8个地方传统节目,有昆曲、评弹、古筝、笛、箫、舞蹈、民乐、民歌等。售票截止时间至21:00。

时间:3月中旬至11月中旬。

## 沧浪亭:品种竹展

看点:将展出40余种名品竹,其中有龟甲竹、大佛肚竹、白纹阴阳竹、黄条金刚竹、方竹等。开放时间为:7:30~17:30。

时间:9月29日至10月10日

## 石湖:“串月”盛景

看点:“石湖串月”是浙江地区颇有影响力的中秋传统民俗活动之一,另外上方山国家森林公园内还将围绕范成大菊圃的历史典故,推出大型菊花展。

时间:石湖串月:9月5日至10月5日;上方山菊花展:11月1日至30日

## 天平山:赏枫

看点:一年一度的天平山“红枫节”将于节日期间与游客见面,游人在赏枫、赏石、赏泉的同时,可以充分享受丰富的地方传统与文化艺术。

时间:9月30日至12月9日

王玲玲